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CLAVES PARA EMPEZAR 

 

a) 8 oC  b) 200 000 €  c) Planta 2 

 

 

a) 8 : 4  7  2  7  9 

b) 15  6 : 6  15  1  14 

c) 9 · 2  2  18  2  16 

 

VIDA COTIDIANA 

 
En el congelador está a 18o, si se sube a la zona de verduras, en la que estará a 10o, la diferencia es de 28o. 

 

RESUELVE EL RETO 

 
Puede ir de la planta 3 a la planta 4, es decir, recorrer 7 plantas. 

 

 

Si es un entero negativo, le sumamos el doble de su valor absoluto, por ejemplo a 4, le sumamos 8. Si es un 
entero positivo, le sumamos el doble de su valor absoluto, pero con signo negativo, es decir a 4 le sumamos 8. 

 

 
Por ejemplo, un número positivo y uno negativo como 3 y –2. Su producto es –6, que es menor que ambos. 
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ACTIVIDADES 

 

a) 100 m  b) 3 000 € c) 288 m d) Marcos: 156 € y Carla: 235 € 

 

 
a)  

 
b)  

 
 

 

El número situado 7 unidades a la derecha de 3 es 4. Y el situado 10 unidades a la izquierda de 2 es 8. 

 

 
a) 3  c) 9  e) 12 

b) 2  d) 5  f) 10 

 

 

a) 2  c) 6  e) 11 

b) 5  d) 8  f) 7 

  

6 5 4 3 2 1 

4      3       2      1        0         1        2         3         4        5         6 
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a) 5 y 5   c) 3 y 3  e) 12 y 12 

b) 2   d) 9   f) 1 

 

 
a) No, porque el valor absoluto de cualquier número es positivo y su opuesto debe ser negativo, con lo que el 

opuesto de un valor absoluto no puede ser positivo. 

b) Sí, tanto 3 como 3 cumplen esa igualdad. En ambos casos tendríamos que calcular el valor absoluto de 3 y 
3, respectivamente, que es 3. 

c) No, porque el valor absoluto de cualquier número es positivo, no puede ser negativo. 

d) Sí, x  5, ya que Op (5)  5 y Op (Op (5))  Op (5)  5. 

 

 
Respuesta abierta. Por ejemplo, se escogen los números: 

a) 1, 0 y 1 

 

b) 2, 3, 5 

 

c) 2, 1, 0 

 
 

 

Mayor: 8 Menor: 10 

  

2      1       0         1 

5                 3      2      1 

2      1        0        1 
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Respuesta abierta en los apartados que están recuadrados. 

a) 6  5  4  3  2  1  0 

b) 10  5  4  1  0  3  7 

c) 10  7  6  1  4  12 

 

 

Si a es un número positivo, su opuesto será negativo, de modo que el signo será  porque │a│ positivo. 

Si a es un número negativo, su opuesto será positivo y en este caso el signo que habría que usar es . 

 

 

12  9  8  6  4  0  2  3  5  6  7  13 

 

 

10  6  5  3  1  0  4  5  6  7  9  11 

 

 
Respuesta abierta, por ejemplo. 

a) 3, 2, 1, 0, 1   c) 7, 8, 9, 10, 11  e) 1, 0, 1, 2, 3 

b) 3, 2, 1, 0, 1   d) 1, 0, 1, 2, 3   f) 7, 6, 5, 4, 3 

 
  

11    10     9      8      7      6       5      4       3      2      1        0         1         2        3 

8                6                 4                 2                                          2                    4 
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Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) 9, 6, 5, 4  c) 6, 5, 3, 1 

b) 3, 2, 0, 1  d) 1, 0, 1, 4 

 

 

a) 4  c) 12  e) 4 

b) 4  d) 4  f) 12 

 

 

a) 2  b) 3  c) 0 

 

 

Op (7)  Op (5)  Op (3)  Op (1)  Op (4)  Op (8) 

 

 

│9│  │8│  │7│  │6│  │5│  │2│ 

 

 

Op (7)  2  4  Op (5)  │6│  │8│  
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a) 7  b) 3  c) 3  d) 7 

 

 

a) 3  b) 9  c) 9 

 

 

a) 5  b) 7  c) 7  d) 5 

 

 
La suma de dos números negativos no puede ser un número positivo, porque en una suma con dos números del 
mismo signo se pone el signo de los números y en este caso es el signo negativo, con lo que el resultado es 
negativo. 

La resta de dos negativos sí puede ser un número negativo; esto ocurre cuando el valor absoluto del primer 
número es mayor que el valor absoluto del segundo. Por ejemplo, 7  (6)  1. 

 

 

a) 3  4  8    d) 16  4  12  1 

b) 14  13  10    e) 21  12  9  4 

c) 20  18  9  3     f) 15  6  8  14  

 

 
Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) (3)  (7)  (2) o (3)  (7)  (2) 

b) (7)  (8)  (7) 

c) (4)  (7)  (9)  (4) 

d) (2)  (6)  (3)  (5)  
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Respuesta abierta. Por ejemplo: 

La puntuación de un examen tipo test: si tengo bien la respuesta se suma un punto y si fallo  
me restan un punto. 

Al calcular la diferencia de temperaturas entre varios días o diferentes zonas. 

 

 

a) 18  b) 11  c) 16  d) 11  e) 16 

 

 

a) 21  c) 4  f) 94 

b) 15  d) 18  e) 20 

 

 

a) 96  c) 10  e) 5 

b) 30  d) 52  f) 87 

 

 

a) 11  b) 3  c) 7  d) 30 
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a) 11  c) 10  e) 9 

b) 7  d) 1  f) 8 

 

 

a) 3  c) 13  e) 4  g) 19 

b) 7  d) 3  f) 1  h) 20 

 

 

a) 7  c) 16   e) 24  g) 21 

b) 18  d) 10   f) 9  h) 2 

 

 

a) 10          b) 17          c) 2          d) 6          e) 21          f) 24          g) 0          h) 48 
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a) 8          b) 8          c) 12          d) 43          e) 14          f) 2          g) 18          h) 30 

 

 

a) 1  b) 46  c) 51  d) 31  e) 39  f) 20 

 

 

a) 21  b) 3  c) 40  d) 50  e) 33  f) 80 

 

 

a) 6 12  e) 11 4 

b) 8 12  f) 25 21 

c) 9 1  g) 10 13 

d) 21 2 
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a) 10  b) 48  c) 12 

 

 

a) 5  b) 8  c) 8  d) 7 

 

 

a) (3) · (3)  9  b) (7) · (1)  7 

 

 

a) 2  b) 4  c) 4  d) 100 

 

 

a) 108  e) 22 

b) 40  f) 648 

c) 96  g) 150 

d) 35  h) 90 

 

 

a) 12  e) 18 

b) 12  f) 217 

c) 95  g) 198 

d) 28  h) 39  
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a) 25  c) 20  e) 125  g)30  i) 22 

b) 4  d) 3  f) 15  h) 14  j) 2 

 

 

a) 1  c) 2  e) 189  g) 5 

b) 5  d) 4  f) 9  h) 205 

 

 

a) 6  c) 48 

b) 5  d) 18 

 

 

a) 2  c) 10   e) 3 

b) 4  d) 16   f) 64 

 

 

a) (2)  (6)  4  c) (64)  (10)  74 

b) (2)  (2)  4  d) (60)  (3)  63 
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a) (8)  (2)  6   c) (44)  (2)  42 

b) (12)  (2)  10  d) (8)  (15)  7 

 

 

a) 2  b) 3  c) 3  d) 2 

 

 

a) │5│  5 → Falsa, los valores absolutos son siempre positivos. 

b) Op (5)  │5│ → 5  5 → Verdadera. 

c) 5  Op (│5│) → 5  Op (5) → Falsa, el opuesto de un número positivo es negativo. 

 

 

a) (12) : (4)  3  e) (13) · (1)  13 

b) (2) · (9)  18  f) (21) : (7)  3 

c) (4) · (5)  20  g) (20) · (2)  40 

d) (7) · (6)  42  h) (10) · (9)  90 

 

 

a) (28) : (7) : (2)  2 

b) (32) : (8) : (4)  1 

c) (72) : (36) : (1)  (2) : (1)  2 

d) (44) : (11) : (2)  (4) : (2)  2  
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a) 5  3 · (4)  5  12  17   d) 27  3 · (3)  27  (9)  36 

b) 7  (9) : (3)  7  (3)  4  e) 16 · (8)  9  128  9  119 

c) 15  12 : (3)  15  (4)  19 

 

 

a) 30  32  17  18  63          b) 4  3  6  3  2          c) 8  4  4          d) 14  2  16 

 

 

a) (4) · 4  (6)  16  6  22  e) 19  2 · (7)  19  14  5 

b) 21 : (3)  4  7  4  11  f) 9 · 8  13  72  13  85 

c) 5 · (3)  (1)  15  1  14  g) 4  48 : (4)  4  12  8 

d) 9  10 : (2)  9  5  4   h) 36 : (4)  12  9  12  3 

 

 
a) 9  6 · (5)  5  9  30  5  16 

b) 13  (21) : (7)  3  13  3  3  13 

c) 18  (11) · 5  11  18  55  11  62 

d) 13  (10) · 7  5  13  70  5  52 

e) 117  3 · (11)  4  117  33  4  146  
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a) 5  b) 3  c) 1  d) 8 

 

 
a) 3 460 m  b) 753  c) 3 800 m y 2 oC  d) 4 m y 33 m 

 

 
Respuesta abierta. 

 El termómetro marcaba 4 oC. 
 El lago tiene una profundidad de 7 m. 
 La cima de la montaña está a 5 600 metros de altura. 
 El saldo de su cuenta indica que debe 23 euros. 
 Los hechos ocurrieron en el año 45 d.C. 

 

 

Los números que corresponden a los huecos de izquierda a derecha son: 4, 2, 1, 0, 2 

 

 

 
 

 
a) A  5, B  3, C  2, D  5   b) A  6, B  4, C  1, D  3  

10           8                    5                                       0               2                               6       7 
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a) 3  b) 9  c) 8  d) 3 

 
 

 

Dos números: el 4 (3 unidades a la izquierda) y el 2 (3 unidades a la derecha). 

 
 

 

a) 3, 4, 5 b) 6, 5, 4, 3 c) 1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 d) 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0, 1, 2  

 

a) Solo uno, el 0.    c) Cinco, que son: 2, 1, 0, 1, 2. 

b) Tres, que son: 1, 0, 1.   d) El doble de ese número menos 1. 

 

 

a) Hay 9 números: 4, 3, 2, 1, 0, 1, 2, 3, 4. 

b) Hay 13 números: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6. 

c) Hay 4 números: 1, 0, 1, 2. 

d) Hay 8 números: 4, 3, 2, 1, 0, 1, 2, 3.  

8                                     3                      0                                                                         9 

4                             1                              2 
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Entre 25 y 11: 11  (25)  1  11  25  1  35 

Entre 234 y 345: 345  (234)  1  578 

 

 

Son enteros: 50/10  5, 7 y 9/3  3. 

 

 

 

a)   b)   c)   d)   e)   f)   g)   h)   

 

 
Respuesta abierta. Por ejemplo: 

7  5  1 0  3  4  1  0  1 2  4  8  10  8  5  5  2  1 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo, anteriores: 1, 0, 1 y posteriores: 3, 7, 11. 

 

 

a) 9  4  3  2  0  1  4  11 

b) 0  |1|  |2|  |3|  |4|  |4|  |9|  |11| 

c) Op (11)  Op (4)  Op (1)  Op (0)  Op (2)  Op (3)  Op (4)  Op (9) 
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19  11  9  8  7  6  2  4  12  16 

Opuestos: Op (16)  Op (12)  Op (4)  Op (2)  Op (6)  Op (7)  Op (8)  Op (9)  Op (11)  Op (19) 

Valores absolutos: |2|  |4|  |6|  |7|  |8|  |9|  |11|  |12|  |16|  |19| 

 

 
Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) 5, 3  d) 5, 7 

b) 4, 2  e) 2, 1 

c) 2, 3  f) 8, 7 

 

 
Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) 7, 3, 1  c) 3, 0, 10 

b) 1, 0, 4   d) 11, 9, 7 

 

 

a)  b)  c)  d)  e)  f)  

 

 
No siempre, solo es cierto si a es positivo. 

│a│  Op (a) cuando a es negativo o a0. 
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La suma de enteros es conmutativa. 

 

 

a) 6 b) 8 c) 4 d) 6 e) 1 f) 17 g) 17 h) 16 

 

 

 
La resta de enteros no es conmutativa. 

  

2 2 
10 10 
1 1 
13 13 

2 2 
6 10 
13 13 
5 5 
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a) 2 b) 1 c) 14 d) 10 e) 11 f) 2 g) 5 h) 1 

 

 

a) 15  b) 1  c) 8  d) 18 

 

 

a) 10  b) 24  c) 15  d) 15 

 

 

a) 8  17  25  e) 9  15  24 

b) 5  23  18  f) 12  20  32 

c) 30  12  18  g) 24  19  5 

d) 6  18  24  h) 16  14  30 

 

 

a) 11  c) 7  e) 8  g) 2 

b) 4  d) 11  f) 15  h) 4 
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a) 7  c) 6  e) 7  g) 16 

b) 2  d) 1  f) 11  h) 10 

 

 

a) 5  c) 3  e) 1  g) 16 

b) 15  d) 4  f) 15  h) 1 

 

 

a) 8  c) 3  e) 1  g) 12 

b) 10  d) 21  f) 17  h) 2 
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a) Eliminando corchetes y paréntesis: 1  3  2  (4)  1  3  2  4  8 

    Primero paréntesis: 1  (9)  1  9  8 

b) Eliminando corchetes y paréntesis: 2  8  1  9  3  1 

    Primero paréntesis: 6  7  1 

c) Eliminando corchetes y paréntesis: 5  3  7  (8)  5  3  7  8  17 

    Primero paréntesis: 2  15  17 

d) Eliminando corchetes y paréntesis: 6  5  10  (3)  6  5  10  3  2 

    Primero paréntesis: 6  (8)  2 

e) Eliminando corchetes y paréntesis: 4  6  (2)  (5)  4  6  2  5  7 

    Primero paréntesis: 4  3  7 

f) Eliminando corchetes y paréntesis: 12  9  7  5  15 

    Primero paréntesis: 12  9  (12)  12  9  12  15 

g) Eliminando corchetes y paréntesis: 5  (18)  (6  12)  3  5  18  6  12  3  34 

    Primero paréntesis: (13  18  3)  (34)  34 

h) Eliminando corchetes y paréntesis: 4  6  (9)  12  4  6  9  12  23 

    Primero paréntesis: 4  (27)  23 

 

 

a) 2 b) 1 c) 2 d) 1 e) 18 f) 10 g) 33 h) 4 

 

 

a) 5  c) 12  e) 28  g) 23 

b) 1  d) 4  f) 4  h) 6 
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a) 5 b) 8 c) 5 d) 2 e) 1  f) 3 g) 14 h) 7 

 

 

a) 2 b) 1  c) 2  d) 4  e) 10  f) 9 

 

 

a) 3  4  7  d) │12  2│  10 

b) Op (5)  5  e) 7  6  13 

c) │8│  8   f) Op (2)  2 

 

 

 
La multiplicación de enteros es conmutativa.  

  

18 18 
35 35 
32 32 
18 18 
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a) (4) · (6)  (6) · (4)  24  c) (3) · (5)  (5) · (3)  15 

b) (2) · (9)  (9) · (2)  18  d) (4) · (8)  (8) · (4)  32 

 

 

a) (7) · (10)  (10) · (7)  70  c) (6) · (8)  (8) · (6)   48 

b) (2) · (5)  (5) · (2)  10  d) (12) · (3)  (3) · (12)  36 

 

 

a) 4          b) 5          c) 4          d) 7          e) 5          f) 8 

 

 

a) 9  b) 6  c) 4  d) 6 

 

 

a) 48  b) 90  c) 7  d) 24 

 

 

a) 15 · 2  3 · 10  30  30 

b) 10 · 9  2 · 45 → 90  90 

c) 6 · 4  (3) · (8) → 24  24 
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a) (5) · 3  15  e) 12 · 8  96 

b) (18) : (1)  18  f) 15 · (7)  105 

c) (40) : (8)  5  g) (5) · 2  10 

d) 4 : 2  2  h) 20 : (4)  5 

 

 

a) 7 776  b) 7 776  c) 1 296 

 

 

a) 625  b) 625  c) 125  d) 125 

 

 

a) (3) · (5)  15  e) 6 · 2  12 

b) (7) · 2  14  f) (4) · 2  8 

c) (12) : (3)  4   g) (9) : 3  3 

d) (18) : (3)  6  h) 8 : 2  4 

 

 

a) 1  c) 5  e) 18  g) 10 

b) 14  d) 11  f) 25  h) 17 
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a) 15  4  5  14  d) 5  1  4 

b) 7  18  21  46  e) 24  48  72 

c) 13  24  3  34   f) 7  48  (3)  38 

 

 

a) 8  9  17  e) 1  7  8 

b) 3  1  2  f) 2  8  10 

c) 12  (6)  18  g) 8  (9)  17 

d) 15  (28)  43  h) 20  (40)  20 

 

 

a) 14  12  26  d) 11  (3)  8 

b) 6  7  13  e) 16  24  40 

c) 20  2  22  f) 18  7  11 

 

 

a) 4  b) 0  c) 7  d) 3  e)1  f) 7 
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a) 10  10  0  c) 14  66  80  e) 12  9 · 9  69 

b) 4  48  44  d) 1  3 · 15  46  f) 6  (3) · 10  24 

 

 

3 200  1 650  1 380  480  310  No puede pagar todo, le faltan 310 €. 

 

 

7 950  275  8 225 m → Están separados 8 225 metros. 

 

 

a) Alpinista: 2 532   b) 2 532  180  2 712 metros 

 Minero: 180 

 

 

18  8  26 → 26 oC de diferencia. 

 

 

Amanecer a mediodía: 2  8  10 → Variación de 10 oC. 

Mediodía a tarde: 8  4  12 → Variación de 12 oC. 

La máxima variación fue de 12 oC. 

 

 

T  30  42  6 → T  12  6 → 6  12  6 → La temperatura original era de 6 oC.  
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a) 1 oC  b) 4 oC  c) 8 oC  d) 10 oC 

 

 
a) Si se baja 15, pero luego se sube 4, es como si se bajase 11, que añadidos a los 13 finales son 24 oC de 

descenso respecto a la temperatura original. 

b) Se han descendido 24 oC, de modo que la temperatura pasa a ser 12 oC. 

 

 

 

a) 200  (120)  200  120  320 € 

b) 200  1 500  1 700 € 

c) 1 400  1 700  300. El recibo de gas ha sido de 300 €. 

d) 1 400  1 470  70 € 

e) 730  (70)  730  70  800. La nómina de Luisa es de 800 €. 

  

1 700 

70 
300 

800 
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23  27  4 

Aparca en la planta 4. 

 

 

2  6  8 

Recorre 8 plantas al ir a trabajar y otras 8 al salir de trabajar, con lo que recorre 16 plantas al cabo de su jornada. 

 

 

5  3  2 

La consulta está en la segunda planta. 

 

 

624  78 546 

Murió en el año 546 a.C. 

 

 

a) 265  60  325 

Nació en el año 325 a.C. 

b) Respuesta variable. Pongamos que los alumnos nacieron en 2002. Entonces sería 2 002  265  2 267 los años 
que se llevan el alumno y Euclides. 

c) En el 267 a.C. 
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a) 2 · 3  6 → Habrá 6 oC menos. 

b) 3  2 · 8  19 oC 

c) 7  2 · 6  5 oC 

d) 12 : 2  6 horas 

 

 

1.er año:    12 000 € 

2.o año:      2 · (12 000)  24 000 € 

3.er año:            3 · 36 000  108 000 € 

4.o año:      10 000 € 

5.o año:  de [12 000  (24 000)] 18 000 € 

Saldo final: 12 000  (24 000)  108 000  10 000  (18 000)  64 000 € 

 

 

 

 

a) 6 · 7  42. Ha descendido 42 m. 

b) 54 : 6  2  9  2  11. En la planta 11 bajo la tierra. 

c) 8  24 : 6  4. Ha parado en la 4.a planta. 

d) 9  36 : 6  3. Viene de la 3.a planta. 
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DEBES SABER HACER 

 
a) 128  (50)  1  177 números 

b) 48 · 2  1  95 

c) 9, puesto que el opuesto de un número se obtiene cambiando de signo dicho número. 

d) Cada número y su opuesto. 

 

 

a) 6, 5, 4, 3 

b) 3, 2, 1, 0, 1 

c) 10 y 10 

d) 5, 4, 3, 2, 1, 0, 1, 2, 3, 4, 5 

 

 

8  Op (5)  5  Op (3)  3  │4│  4  6 

 

 

a) 5  3  7  9  14  8 

b) 12 : (2)  (5) · (1)  6  5  11 

c) 28  3 · (5  20)  28  75  47 
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a) 8  18  6  5  9 

b) 8  18  12 : (3)  8  18  4  14 

c) 8  6 · 9  5  8  54  5  51 

d) 8  6 · (3  6  5)  8  6 · 4  16 

e) (8  18  12) : 2  5  1  5  4 

 

 

a) 6  b) 6  c) 4 

 

 
La operación correcta es la d). 
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COMPETENCIA MATEMÁTICA. En la vida cotidiana 

 

 
La segunda, puso el control de temperatura en la posición 1 y la luz roja se apagó. 

Si consideramos la primera opción, que se apaga la luz roja al poner en la posición cinco algo habrá mal, ya que 
la luz roja se mantiene encendida hasta que se alcanza la temperatura, de modo que si en la posición 4 está 
encendida, en la 5, que es todavía más frío, debería seguir encendida. 

La tercera opción, que la luz roja siga encendida en la posición 1, supondría también un error de funcionamiento, 
bien podría ser de la luz roja, que está estropeada y no se apaga o en caso de que la luz roja esté bien, el 
congelador tendría un problema, ya que en la posición normal (2), tras 4 horas ya no debería haber problema de 
temperatura, de modo que en la posición 1, con la temperatura más alta, tampoco.  
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FORMAS DE PENSAR. RAZONAMIENTO MATEMÁTICO 

 
Hay distintas posibilidades: 

8  2 · (3  1)  8  (3  1) · 2 

7  (3 · 2  1)  7  1  2 · 3 

6  3  2  1  6  1  2  3 

5  (3 · 2)  1  5  1  3 · 2 

4  2  3 1  4  (1  3) · 2 

3  3 · (1  2) 

2  3  2  1 

1  3  2 · 1 

  0  3  2  1 

 

 
Operando de dos en dos obtenemos: 

(1 – 2)  (3 – 4)  (5 – 6)  …  (9 999 – 10 000)  1 – 1 – 1  …  1  (1) · 5 000  5 000 

 

 
Cada vez que cambiamos el signo de un número, la suma se ve reducida en dos veces el valor del número (una 
vez cuando dejamos de sumar y otra cuando restamos). En el caso del 7, nos quedaría: 

5 050  2 · 7  5 036 

Por tanto, cada vez que a un número le cambiamos de signo, tenemos que restar un número par (doble de un 
número) y nunca se podrá obtener el número 2 007, porque 5 050  par  par. 

 

 

Para que el producto de números enteros sea 1, todos los números enteros deben ser 1 o 1, y debe haber un 
número par de 1. 

Si queremos que la suma sea 0, el número de 1 y 1 deben ser iguales. En este caso como hay 2 006 números, 
sería 2 006 : 2  1 003 números de cada. Pero esto no puede ser si el producto es 1, ya que es una cantidad impar 
de 1. De modo que no es posible que su suma sea 0. 

  

99

3



 
 
 
 
 
 

Números enteros  
 
 
 
 
 
 

100 

3 

PRUEBAS PISA 

 

a) 247  200  58  250  100  48  62  229 € 

b) Sí, del 25 de febrero al 24 de marzo, ya que 247  200  58  11 € 

 

 

a) En un corte de luz de 40 minutos la temperatura aumenta (45 : 15) · 2  6 oC 

Como el congelador estaba a 15 oC, pasará a estar a 12  6  6 oC, de modo que los alimentos en la nevera 
no superan el nivel crítico. 

b) Para que la temperatura pase de 12 oC a 4 oC, tiene que aumentar 4  (12)  8 oC. 

Como cada 15 minutos aumenta 2 oC, entonces para que los alimentos superen el nivel crítico de temperatura 
tienen que pasar más de 8 : 2  4 bloques de 15 minutos; es decir, 15 · 4  60 minutos  1 hora. 
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